

2016年5月5日

中電今天舉行股東周年大會



中電股東周年大會今年有破紀錄的 1,527 名股東出席。

主席致詞

午安，首先歡迎各位出席今天的傳媒簡報會。相信大家已從我們的年報中獲悉，由於中電於 2015 年在香港以外的營運表現顯著改善，集團錄得強勁的財務業績。香港業務的營運表現亦見理想，並受惠於增持青電股權所帶來的全年度業績貢獻。集團營運盈利為 115 億港元，較 2014 年上升 14.6%。計入包括出售澳洲 Iona 燃氣廠所得收益的單次性項目後，總盈利上升 39.6% 至 157 億港元。

在今天的傳媒簡報會，我將會概述氣候變化問題和其對中電的影響，以及探討影響香港業務的一些重要發展。

今年 4 月 22 日，在「世界地球日」的一項活動中，超過 170 個國家正式簽署去年在巴黎達成的「氣候變化國際協議」（International Agreement on Climate Change），並開始了進行批准認可的程序。這反映各國在應對氣候變化方面又向前邁進一大步，並標誌著全球邁向減碳的勢頭。

中電早已洞悉這個問題的重要性，以及有序邁向低碳發電的需要。在 2007 年，我們發表了《氣候願景 2050》，訂立於 2050 年底前把集團發電組合的碳強度降低 75% 的承諾。從那時起我們便開始發展可再生能源業務。時至今日，可再生能源佔集團總發電容量逾 17%，令我深感自豪。在這個基礎上，我們的投資策略目標是可再生能源項目佔集團在香港以外投資金額的一半。

落實《巴黎協議》相信不單會為可再生能源帶來更多發展機會，零碳排放的核電亦將受惠。與此同時，我們預期燃煤發電項目的機會將會相對減少。隨著社會邁向低碳發電，我們認為電力將在整個經濟體系當中得到更廣泛的應用，尤以運輸業為甚。這將為中電締造長遠的商機。

在香港業務方面，我們正與客戶和政府攜手締造一個更環保和更智能化的未來。我對電動車的發展感到振奮，並深信電動車在香港的發展前景一片光明。透過中電在這方面的工作，連同我們在香港努力推動的智能電網和智能電錶技術，集團將能為社會構建一個更環保和更高效的未來作出貢獻。

另外，為配合政府的環保政策及確保維持供電可靠度，中電建議增建一台燃氣發電機組。新機組採用先進設計，運行效率達全球火電項目的最高水平，讓我們可進一步減少燃煤發電，並大幅降低中電在香港發電營運的排放。

隨著香港越趨依賴天然氣以應付本地發電需求，天然氣的供應便成為重要的考慮因素。最近深圳的塌泥事故，凸顯了香港能源供應的脆弱點，並清晰顯示我們必須採取進一步措施，分散燃料來源。因此，中電正積極尋求各種分散天然氣供應來源的途徑。

其中一個我認為甚為可取的方案，是在香港建設一個離岸液化天然氣接收站。接收站可讓中電及其他在港的大型天然氣用戶，從國際市場採購液化天然氣。有關設施不單是一個實質的供應替代方案，同時更為香港提供了多一項商業安排，以取得價格最具競爭力的天然氣供應。

各位先生、女士，最後我希望就香港電力行業的規管機制作簡略討論。半個世紀以來，管制計劃在香港一直行之有效。集團去年卓越的營運表現，再一次印證管制計劃的優點。2015 年，中電的供電可靠度創下歷來最佳紀錄，客戶所經歷的平均意外停電時間少於 1.5 分鐘，全球只有極少數城市能夠擁有這項驕人成績。再者，我們的電價在全球亦屬最具競爭力。

在去年的公眾諮詢完結後，我們已就新的規管安排與政府展開磋商。中電不斷精益求精，務求繼續為社會提供安全可靠和價格合理的電力，並同時減低對環境的影響。我們承諾就新的管制計劃與政府和大眾保持緊密、具建設性的溝通，確保香港市民繼續享有他們應得的最優質電力服務。

多謝各位。

關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯合交易所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是電力市場最大的外商，以及最大的風場發展商，規模冠於當地及外來發展商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司EnergyAustralia是當地最大綜合能源公司之一，為 260 萬客戶提供天然氣及電力供應。

中電現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太40指數（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持續發展企業指數系列以及MSCI全球可持續發展指數系列。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

中華電力有限公司

副總監 - 公共事務 (集團)

王佩瑜小姐

電話: (852) 2678 8014

傳呼: (852) 7116 3131 A/C 7736

電郵: winifred@clp.com.hk